

河南省科协党史学习教育 简报

第 5 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 8 日

【要情快报】

省科协党史学习教育领导小组 第二次会议召开

4 月 23 日，省科协党史学习教育领导小组第二次会议召开，研究部署下一阶段党史学习教育各项工作。省科协党组成员、副主席谈朗玉主持会议并讲话，党组成员、副主席邓洪军出席会议。

会议学习传达了省委党史学习教育领导小组办公室有关文件精神，审议通过了《河南省科协党史学习教育领导小组办公室工作规则（试行）》，听取了基层科协工作组、省级学会工作组、省科协基层党组织工作组和领导小组办公室工作情况汇报和下

一步工作安排。

谈朗玉充分肯定了前一阶段省科协党史学习教育取得的成绩，对进一步谋划好党史学习教育的思路举措提出了明确要求。她指出，党史学习教育是贯穿全年的一项重要工作，要把党史学习教育作为当前和今后一个时期的重大政治任务，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感切实抓紧抓实抓好。要进一步明确工作职责，制定工作计划，建立工作台账，精心谋划、统筹安排、细化分工、责任到人，全力做好组织策划、联络服务、总结评估等工作。要树立“一盘棋”思想，加强沟通、密切配合、一体推进，及时学习传达省委、中国科协党史学习教育的指示要求，及时解决工作中出现的新情况新问题。各工作组要安排专人做好与领导小组办公室的日常联络，积极报送在学习教育中发现的典型案例、先进经验、优秀人物等，推动党史学习教育扎实有序开展。要全面掌握开展党史学习教育的方式方法，坚持全面准确和突出重点并重、统一部署和创新推进并重、抓好机关和抓好系统并重、学懂弄通和抓实见效并重，在完成规定动作的基础上，打造体现科协特色的亮点品牌。要加强对联系对象的督促指导，通过随机抽查、调研访谈等形式，不断提高工作的积极性主动性，力戒形式主义和走过场，切实将党史学习教育成果转化为推动科协事业高质量发展的澎湃动力。

省科协党史学习教育各工作组和领导小组办公室相关人员参加会议。

省科协青年工作委员会开展“学党史悟思想、担使命建新功”学习交流活动

4月25日，河南省科协青年工作委员会开展“学党史悟思想、担使命建新功”学习交流活动，省科协党组成员、副主席、机关党委常务副书记王继芬出席并作辅导讲话。

会上宣读了《关于成立河南省科协青年工作委员会的通知》。会议传达学习了习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班上及在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，组织与会人员集中观看了党史宣传片《美术经典中的党史——五四运动》。随后，十一名青年代表依次分享自己在党史学习中的感悟和体会。

王继芬对青年代表的发言作了一一点评，肯定了青年代表在党史学习教育活动中的态度和成效，同时指出，青工委承担着引领青年思想、协调青年工作、促进青年成长、了解青年状况、凝聚青年力量、服务青年需求的职责任务。今年是中国共产党建党100周年，也是“十四五”规划开局之年，青工委要切实发挥作用，引领省科协青年干部职工以深化党史学习教育活动为契机，在党的百年历史中汲取经验智慧。

王继芬指出，青年兴则国兴，青年兴则科协兴。当前，省科协事业正处在发展期，青年干部职工要把党史学习教育同总结经

验、观照现实、推动工作结合起来。既要学原著、读原文、悟原理，也要在党史学习中强化责任担当，明确自身工作职责和任务，勇挑重担，坚定理想信念，练就过硬本领。青工委要创新举措，结合青年特点，丰富学习方式，带领青年干部职工深入学习，知行合一，为新时代科协事业的发展凝聚蓬勃力量，让青春在奋斗中绽放绚丽之花。

省科协机关和直属事业单位青年代表参加学习交流互动。

【经验交流】

河南科技报社团总支开展“青春心向党 建功新时代”学习教育主题党日活

为推进报社党史学习教育往深里走往实里走，河南科技报社团总支于4月28日举行了以“青春心向党 建功新时代”为主题的党史学习教育活动，号召广大青年干部职工通过党史学习教育，强化理想信念，增长知识才干，听党话，跟党走，在各自的工作岗位上建功立业。

在主题党日活动中，报社青年干部职工集体重温了2019年4月30日习近平总书记在纪念五四运动一百周年大会上的讲话，通过学习大家纷纷表示，要在党史学习教育中汲取营养能量，不负青春韶华，不负时代重托，为推进报社事业发展贡献力量，在实现中华民族伟大复兴的中国梦中建功立业。

报社全体青年干部职工参加。

漯河市科协开展党史学习教育现场教学活动

为扎实推进党史学习教育走深走实，在党史学习教育中落实好“规定动作”，设计好“自选动作”，4月27日下午，漯河市科协机关和科技馆党员干部到党性教育基地弘正园参观学习，开展以“学习党史、铭记初心、众心向党、自立自强”为主题的党史学习教育现场教学活动。

“弘正”寓意着弘扬正气、弘扬正能量、弘扬红色文化，党员们先后到中国共产党入党宣誓墙、党的辉煌印记、党的光辉历程、红色石林、伟人寄语、题名石六个功能区，回顾党的光辉历程，感受红色文化熏陶，在入党宣誓墙，大家面对着庄严肃穆的党旗重温入党誓词。

唱革命歌曲是一种文化传承，不但能让共产党的精神薪火相传，更能凝聚“初心如磐”的奋进力量。在弘正园的红色石林，党员们席地而坐，唱起了《没有共产党就没有新中国》《我和我的祖国》等耳熟能详的红色歌曲，用声音感知党的历程，用歌曲传递党的思想，让党史学习教育“声”入人心。

这次党史学习教育现场教学活动，让党员在重温党的光辉历程中接受了一次心灵的洗礼和深刻的党性教育。活动结束后，大

家纷纷表示，要从党的奋斗历程中汲取政治营养，进一步坚定理想信念、锤炼党性修养，不断把学习成果转化为工作动力和成效，书写科协高质量发展新篇章。

【学教动态】

洛阳市科协党组开展党史学习教育 集中学习研讨

4月22日、23日，洛阳市科协举行理论中心组学习会，安排两天时间集中学习党史学习教育指定教材《习近平论中国共产党历史》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》，并开展了交流研讨。进一步深化党员领导干部对党的百年奋斗史、对马克思主义中国化成果特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，确保高标准高质量完成党史学习教育各项任务。

通过学习交流，大家一致认为，党的十八大以来，习近平总书记多次对学习党的历史提出明确要求、作出重要论述，在党史学习教育动员大会和全国两会上又对党史学习教育进一步提出要求，为全党学好党史指明了方向。我们要不折不扣抓好落实，要坚持以习近平总书记关于学习党史的重要论述精神为指导，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，从

党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量，以一往无前的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态开创科协工作新局面，以优异成绩迎接建党一百周年。

南阳市科协党组理论学习中心组（扩大） 集中学习研讨

4月20日下午，南阳市科协党组理论学习中心组（扩大）召开第一次集中学习研讨会。市科协领导班子成员围绕学习习近平《论中国共产党历史》，结合对习近平总书记党史学习教育动员大会重要讲话，交流思想和感悟，畅谈认识和体会。

会议指出，一要从党史中夯实理想信念，坚定科协正确发展方向。要沉下心来学，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要带着思考悟，砥砺初心使命、加强党性修养，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，做党的创新理论的忠诚信仰者、践行者。科协作为党联系科技工作者的桥梁和纽带，要始终把自己置于党的领导之下，旗帜鲜明立场坚定，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。二要从党史中寻找初心使命，强化科协组织责任担当。作为党领导下的群团组织，要始终以党的初心为自己初心，以党的使命为自己使命，以高度的政治责任感和历史使命感，把初心

使命转化为工作动力和成效，引领广大科技工作者听党话、跟党走。三要从党史中汲取奋进力量，推动科协工作改革创新。今年是建党 100 周年，要以此次集中学习研讨为契机，深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，不断把学习教育引向深入。要聚焦党的十九届五中全会、省委十届十二次全会、市委十届十二次全会明确的重大战略、重要任务、重点举措，立足实际，编制科协“十四五”时期发展规划，谋划好市科协今后五年工作，通过每件具体的工作，推动“十四五”迈好第一步，努力开创科协事业发展新局面。要持续强“三性”、去“四化”，针对重点难点和短板弱项，探索新的工作模式。把“我为群众办实事”贯穿始终。持续做好“全国科技工作者日”活动、“最美科技工作者”评选宣传、院士专家联系服务、科技人才举荐等工作，不断提升科技工作者的获得感、幸福感、安全感。

【学教短波】

近日，全省各地科协组织纷纷开展形式多样的党史学习教育活动。新乡市科协开展“品读红色家书、传承红色基因”世界读书日活动，红色百年路科普万里行——“中国航天卫星展”活动和纪念建党 100 周年主题演讲比赛。三门峡市科协深入帮扶村开展“学党史，访民意，办实事”活动。安阳市科协深入殷都区调研基层科协组织建设工作、赴文峰区开展“我为群众办实事”调研

活动。鹤壁市科协召开党史学习感悟分享交流会、开展“阅读红色经典 百年薪火相传”世界读书日主体活动。洛阳市科协赴孟津区开展党史学习教育体验式教学。商丘市科协系统举办党史学习教育专题报告会。济源示范区科协召开领导干部读书班活动、组织退休老干部开展“我看建党百年新成就”专题调研。方城县科协开展“学党史 三下乡”活动。夏邑县科协赴红旗渠开展党史学习教育。内乡县科协开展“追寻红色足印，补足红色精神之钙”参观红色教育基地活动。平顶山市新华区举行院士专家党史学习教育报告会。省老科协党委在信阳开展党史学习教育活动。南阳市老科协开展“义诊送健康”和“智慧助老”活动。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，中国科协党史学习教育领导小组办公室，省科协领导。

送：省科协机关各部室、各直属事业单位，各省辖市科协、济源示范区科协，各全省学会、协会、研究会。
